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V/v vướng mắc liên quan đến việc thực hiện Nghị định 
125/2017/NĐ-CP 

Hà Nội, ngày 16 tháng 7 năm 2020 

  
Kính gửi: Cục Hải quan TP. Hải Phòng. 

Tổng cục Hải quan nhận được công văn số 5612/HQHP-TXNK ngày 04/05/2020 của Cục 
Hải quan TP. Hải Phòng vướng mắc liên quan đến việc thực hiện Nghị định 125/2017/NĐ-CP. 
Về việc này, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau: 

Căn cứ Khoản 3 Điều 2 của Nghị định số 57/2020/NĐ-CP ngày 25/05/2020 sửa đổi, bổ 
sung một số điều của Nghị định số 122/2016/NĐ-CP ngày 01/09/2016 và Nghị định số 
125/2017/NĐ-CP ngày 16/11/2017 của Chính phủ có quy định: “Chậm nhất 60 ngày kể từ ngày 
30 tháng 6 hoặc ngày 31 tháng 12, doanh nghiệp gửi hồ sơ quy định tại điểm a khoản này cho cơ 
quan hải quan nơi tiếp nhận hồ sơ đăng ký tham gia Chương trình ưu đãi thuế. Trường hợp nộp 
hồ sơ quá thời hạn 60 ngày, cơ quan hải quan tiếp nhận hồ sơ, thực hiện kiểm tra và xử phạt vi 
phạm hành chính theo quy định của Chính phủ”; 

Trên cơ sở ý kiến của Vụ Chính sách thuế -Bộ Tài chính tại văn bản ngày 10/06/2020; 

Theo báo cáo tại công văn số 5612/HQHP-TXNK của Cục Hải quan TP.Hải Phòng về 
bản chất vụ việc, Công ty TNHH Ford Việt Nam trong quá trình khai báo làm thủ tục hải quan 
đã có sự nhầm lẫn mã số hàng hóa của mặt hàng máy nén khí dùng cho máy điều hòa không khí 
ô tô (thời kỳ nhập khẩu từ 09/01/2018 đến 20/06/2018). Công ty đã tự kiểm tra, rà soát và khai 
bổ sung lại mã số linh kiện ô tô, đồng thời nộp bổ sung số tiền thuế chênh lệch, tiền chậm nộp, 
tiền vi phạm hành chính. 

Đối chiếu với quy định nêu trên, trường hợp Doanh nghiệp đáp ứng quy định về đối 
tượng, điều kiện áp dụng mức thuế suất ưu đãi 0% của nhóm 98.49 quy định tại Điều 7a Nghị 
định số 125/2017/NĐ-CP nhưng nộp hồ sơ đề nghị áp dụng mức thuế suất thuế nhập khẩu của 
nhóm 98.49 quá 60 ngày kể từ ngày 30 tháng 6 hoặc ngày 31 tháng 12 thì được cơ quan hải quan 
tiếp nhận hồ sơ, thực hiện kiểm tra để xem xét áp dụng thuế suất 0% của nhóm 98.49, đồng thời 
bị xử lý vi phạm hành chính do chậm nộp hồ sơ theo quy định của pháp luật về xử phạt vi phạm 
hành chính. 

Tổng cục Hải quan thông báo để Cục Hải quan TP. Hải Phòng biết và thực hiện./. 

  
 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Vụ CST-Bộ Tài chính (để biết); 
- PTCT Lưu Mạnh Tưởng (để b/cáo); 
- Lưu: VT, TXNK (My - 3b). 
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